
BỘ TÀI CHÍNH 
TỔNG CỤC HẢI QUAN 

------- 

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc  

--------------- 
Số: 6529/TCHQ-TXNK 
V/v hoàn thuế hàng NK sau đó XK 

Hà Nội, ngày 08 tháng 10 năm 2020 

  

Kính gửi: - Công ty TNHH BASF Việt Nam (Địa chỉ: Phòng 1101, Tầng 11, 
Tòa nhà Saigon Trade Center, Số 37 Tôn Đức Thắng, P. Bến Nghé, 
Quận 1, TP. Hồ Chí Minh); 
- Công ty TNHH Itochu Việt Nam - Chi nhánh Hà Nội (Địa chỉ: 
1607 - 1608 tòa nhà Pacific Place, 83B Lý Thường Kiệt, Hoàn 
Kiếm, Hà Nội). 

Liên quan đến việc xử lý hoàn thuế đối với hàng hóa nhập khẩu sau đó xuất khẩu, Tổng 
cục Hải quan có ý kiến như sau: 

Căn cứ điểm c khoản 1 Điều 19 Luật thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu số 107/2016/QH13 
quy định: Người nộp thuế đã nộp thuế nhập khẩu nhưng hàng hóa nhập khẩu phải tái xuất được 
hoàn thuế nhập khẩu và không phải nộp thuế xuất khẩu; 

Căn cứ khoản 2 Điều 19 Luật thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu số 107/2016/QH13 quy 
định: Hàng hóa quy định tại các điểm a, b và c khoản 1 Điều này được hoàn thuế khi chưa qua 
sử dụng, gia công, chế biến; 

Căn cứ Điều 34 Nghị định số 134/2016/NĐ-CP ngày 01/09/2016 của Chính phủ quy định 
hoàn thuế đối với hàng hóa nhập khẩu phải tái xuất; 

Theo hướng dẫn tại công văn số 2765/TCHQ-GSQL ngày 01/4/2015 của Tổng cục Hải 
quan, 

Căn cứ các quy định và hướng dẫn nêu trên, hàng hóa nhập khẩu sau đó tái xuất nguyên 
trạng sử dụng mã loại hình B13 (Xuất khẩu hàng đã nhập khẩu) được hoàn thuế nhập khẩu và 
không phải nộp thuế xuất khẩu; hồ sơ, thủ tục hoàn thuế thực hiện theo quy định tại Điều 34 
Nghị định số 134/2016/NĐ-CP ngày 01/9/2016. 

Trường hợp hàng hóa nhập khẩu sau đó tái xuất nguyên trạng nhưng không sử dụng mã 
loại hình B13 cũng được hoàn thuế nhập khẩu nếu trên tờ khai tái xuất cơ quan hải quan đủ cơ sở 
xác định hàng hóa xuất khẩu là hàng hóa đã nhập khẩu trước đó, đáp ứng điều kiện chưa qua sử 
dụng, gia công, chế biến theo quy định tại điểm c khoản 1, khoản 2 Điều 19 Luật thuế xuất khẩu, 



thuế nhập khẩu số 107/2016/QH13. Doanh nghiệp kê khai rõ hàng hóa tái xuất thuộc tờ khai 
nhập khẩu nào trước đây trên tờ khai xuất khẩu. 

Hướng dẫn tại công văn này thay thế hướng dẫn về mã loại hình tại công văn số 
4557/TCHQ-TXNK ngày 07/7/2020, công văn số 6203/TXNK-CST ngày 22/6/2020. 

Tổng cục Hải quan có ý kiến để Công ty TNHH BASF Việt Nam, Công ty TNHH Itochu 
Việt Nam - Chi nhánh Hà Nội được biết./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- PTCT. Mai Xuân Thành (để biết); 
- Cục GSQL (để biết); 
- Cục Hải quan tỉnh, TP (để t/hiện); 
- Lưu: VT, TXNK-H.Linh (3b). 
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